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Hlavné zistenia

Obyvatelia Slovenskej republiky sa zhodujú, že samosprávne kraje by mali mať väčšiu kontrolu nad
eurofondami. Častejšie deklarujú tento názor obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja.

V prípade názoru na kvalitu života vo svojom kraji rozdeľujú na dve skupiny. Kým polovica deklaruje,
že sú spokojní, tak druhá polovica má opačný názor.

Viac ako polovica opýtaných deklaruje, že súhlasia s tým, že finančné zdroje z Európskej únie
zlepšujú životnú úroveň v ich kraji. Tretina deklaruje opačný názor.

Z hľadiska európskych investícii považujú obyvatelia Slovenskej republiky za najdôležitejšie pre
rozvoj ich krajov investície do zdravotnej starostlivosti, cestnej infraštruktúry, sociálnych služieb a
vzdelávania.

Podľa respondentov najurgentnejšiu opravu potrebujú regionálne cesty II. a III. triedy a mosty. S
výrazným rozostupom nasledujú štátne cesty I. triedy, diaľnice a rýchlostné cesty. Regionálne cesty
potrebujú opravu najmä podľa obyvateľov Banskobystrického a Košického kraja.

Podobne ako v prípade prerozdeľovania eurofondov aj v prípade efektivity obyvatelia Slovenskej
republiky deklarujú efektívnejšie fungovanie samospráv v porovnaní s vládou SR a ministerstvami.
Vyššiu efektivitu samospráv zdôrazňujú opäť najmä obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja.
Obyvatelia týchto krajov zároveň častejšie vnímajú negatívny dopad konsolidácie na finančnú situáciu
krajov. Zároveň viac ako 70 % opýtaných deklaruje, že vláda SR by nemala zasahovať do rozpočtov
samospráv bez predchádzajúcej diskusie.
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Obyvatelia Slovenskej republiky sa v prípade
názoru na kvalitu života vo svojom kraji
rozdeľujú na dve skupiny. Kým polovica
deklaruje, že sú spokojní, tak druhá polovica
má opačný názor.

Spokojné sú častejšie mladšie ročníky a
najstarší alebo obyvatelia Bratislavského a
Trenčianskeho kraja.

Nespokojní sú naopak častejšie ľudia 45-54
rokov, obyvatelia maďarskej národnosti alebo
obyvatelia Banskobystrického, Nitrianskeho a
Prešovského kraja.

S kvalitou života vo svojom kraji je spokojná takmer polovica 
obyvateľov Slovenskej republiky.

Q01: Ako ste spokojný/á alebo nespokojný/á so súčasnou kvalitou života vo Vašom kraji? N=1016
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Veľmi spokojný

Skôr spokojný

Skôr nespokojný

Veľmi nespokojný

Neviem
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S kvalitou života sú v najväčšej miere spokojní obyvatelia 
Trenčianskeho a Bratislavského kraja.

Q01. Ako ste spokojný/á alebo nespokojný/á so súčasnou kvalitou života vo Vašom kraji? N=1016
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Viac ako polovica opýtaných deklaruje, že
súhlasia s tým, že finančné zdroje z
Európskej únie zlepšujú životnú úroveň v ich
kraji. Tretina deklaruje opačný názor.

Častejšie sa s týmto názorom stotožňujú
ľudia vo veku 35-44 rokov, ľudia s vyšším
dosiahnutým vzdelaním alebo obyvatelia
väčších a najväčších miest na Slovensku.

Opačný názor má častejšie Generácia X, ale aj
Gen Z. S týmto názorom sa častejšie
stotožňujú aj ľudia s nižším vzdelaním
obyvatelia najmenších obcí alebo obyvatelia
Banskobystrického kraja

Viac ako polovica obyvateľov Slovenskej republiky vníma 
zlepšovanie životnej úrovne vďaka finančným zdrojom z EÚ.

Q02. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Finančné zdroje z Európskej únie zlepšujú životnú úroveň vo 
Vašom kraji. N=1016
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Zlepšovanie životnej úrovne z finančných zdrojov EÚ vnímajú 
najmä obyvatelia Bratislavského kraja.

Q02: Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Finančné zdroje z Európskej únie zlepšujú životnú úroveň vo Vašom kraji. N=1016
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Za najdôležitejšie oblasti pre rozvoj z hľadiska
európskych investícii opýtaní pokladajú zdravotnú
starostlivosť, diaľnice, cesty a mosty, ale aj
sociálnu pomoc alebo vzdelávanie.

Najmenej dôležité sú pre opýtaných výstavba
športovej infraštruktúry alebo kultúra a ochrana
historického dedičstva.

Investície do zdravotnej starostlivosti sú takmer
identicky dôležité pre obyvateľov všetkých krajov
s výnimkou obyvateľov Prešovského kraja, kde
výrazne menej obyvateľov deklaruje dôležitosť
tejto oblasti. Výstavbu diaľnic, ciest a mostov
zdôrazňujú častejšie obyvatelia Košického kraja,
naopak výrazne menej často obyvatelia
Trnavského kraja.

Sociálne služby zdôrazňujú najmä obyvatelia
Banskobystrického kraja a vzdelávanie a školstvo
zase obyvatelia Bratislavského kraja

Najdôležitejšími oblasťami pre rozvoj regiónov sú zdravotníctvo, 
cestná infraštruktúra, sociálne služby a vzdelávanie.

Q03: V najbližších rokoch sa očakáva, že Európska únia poskytne menej financií na rozvoj regiónov. Ktoré oblasti z hľadiska 
európskych investícií považujete za najdôležitejšie pre rozvoj Vášho kraja? N=1016

70%
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37%
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Zdravotná starostlivosť
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Vzdelávanie a školstvo

Železničná infraštruktúra

Kultúra a ochrana historického dedičstva

Šport, výstavba športovej infraštruktúry a podpora
športových klubov

Iná oblasť
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Zdravotná starostlivosť je považovaná za najdôležitejšiu oblasť.
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klubov
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Q03: V najbližších rokoch sa očakáva, že Európska únia poskytne menej financií na rozvoj regiónov. Ktoré oblasti z hľadiska európskych investícií 
považujete za najdôležitejšie pre rozvoj Vášho kraja? N=1016

Bratislavský Banskobystrický Košický Nitriansky Prešovský Trenčiansky Trnavský Žilinský
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Takmer dve tretiny populácie vníma prínosy
cezhraničnej spolupráce spolufinancovanej z
európskych zdrojov pozitívne. Prínos tejto
spolupráce nevníma len približne pätina
populácie.

Najvyššia úroveň pozitívneho vnímania prevláda
medzi obyvateľmi Bratislavského kraja. Naopak
najnižšia medzi obyvateľmi Banskobystrického
kraja.

Pozitívne vnímanie cezhraničnej spolupráce
priamo úmerne narastá s výškou dosiahnutého
vzdelania. Pozitívne vnímanie prevláda aj medzi
Mileniálmi alebo tými, ktorí v uplynulých
parlamentných voľbách volili strany Demokrati,
PS, SAS alebo HLAS.

Negatívne vnímajú prínosy cezhraničnej
spolupráce pre rozvoj kraja častejšie obyvatelia
Prešovského a Trenčianskeho kraja, Generácia X
alebo voliči strán Republika, SNS a SMER.

Dve tretiny populácie považujú cezhraničnú spoluprácu pre 
rozvoj krajov ako prínosnú.

Q04. Ako vnímate prínosy cezhraničnej spolupráce spolufinancovanej z európskych zdrojov pre rozvoj Vášho kraja? N=1016

19%

45%

17%

3%

8%
Veľmi prínosné

Skôr prínosné

Skôr neprínosné

Veľmi neprínosné

Neviem
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Prínos v cezhraničnej spolupráci pre rozvoj svojho kraja vnímajú 
najmä obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja.

Q04: Ako vnímate prínosy cezhraničnej spolupráce spolufinancovanej z európskych zdrojov pre rozvoj Vášho kraja? Pod cezhraničnou spoluprácou sa 
rozumie forma spolupráce medzi susednými štátmi, ktorá sa zameriava na riešenie spoločných problémov a využívanie spoločných príležitostí. N=1016
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Viac ako 60 % opýtaných súhlasí s tým, aby
rozdeľovanie eurofondov bolo viac v rukách
regiónov. Ďalších takmer 30 % si tiež myslí, že
rozdeľovanie by malo byť viac v rukách regiónov
avšak s dohľadom vlády SR.

Len 4 % deklarujú, že o eurofondoch by mala
rozhodovať výlučne vláda SR.

Za väčšiu kontrolu regiónov nad rozdeľovaním
eurofondov sa vyjadrujú častejšie obyvatelia
Bratislavského a Žilinského kraja alebo ľudia z
Generácie X a Baby boomers. Za väčšiu kontrolu
regiónov nad rozdeľovaním eurofondov sa
častejšie vyjadrujú aj tí, ktorí v uplynulých
voľbách volili strany Demokrati, SAS, KDH alebo
PS.

Obyvatelia Slovenskej republiky sú jednoznačne za to, aby mali 
regióny väčšiu kontrolu nad eurofondami.

Q05. Ako veľmi súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Rozdeľovanie eurofondov by malo byť viac v rukách regiónov, ktoré 
najlepšie poznajú svoje potreby, namiesto centrálneho rozhodovania vlády SR. N=1016

61%

29%

4%
6% Súhlasím, regióny by mali

mať väčšiu kontrolu nad
rozdeľovaním eurofondov

Čiastočne súhlasím, ale s
dohľadom vlády SR

Nesúhlasím, o
eurofondoch by mala
rozhodovať výlučne vláda
SR

Neviem
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Obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja sú častejšie za 
rozdeľovanie eurofondov samosprávami.

Q05. Ako veľmi súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Rozdeľovanie eurofondov by malo byť viac v rukách regiónov, ktoré najlepšie poznajú 
svoje potreby, namiesto centrálneho rozhodovania vlády SR. N=1016
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50% 49%
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2%
4% 4%

3%
5%

2%
6%

2%
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Celková populácia Bratislavský Banskobystrický Košický Nitriansky Prešovský Trenčiansky Trnavský Žilinský

Súhlasím, regióny by mali
mať väčšiu kontrolu nad
rozdeľovaním eurofondov

Čiastočne súhlasím, ale s
dohľadom vlády SR

Nesúhlasím, o
eurofondoch by mala
rozhodovať výlučne vláda
SR

Neviem posúdiť
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Za najväčší problém pri využívaní
eurofondov považujú obyvatelia
Slovenskej republiky korupciu a
klientelizmus pri vyhodnocovaní
projektov, ale aj vysokú mieru
byrokracie pre žiadateľov alebo
neúčelnosť vynaložených financií na
projekty.

Korupciu a klientelizmus pri
vyhodnocovaní projektov vnímajú ako
problém najmä obyvatelia
Bratislavského kraja. Naopak menej
častejšie v porovnaní s obyvateľmi
ostatných krajov vnímajú
klientelizmus a korupciu ako problém
obyvatelia Nitrianskeho kraja.

Korupcia a klientelizmus pri vyhodnocovaní projektov sú podľa 
opýtaných najväčším problémom pri využívaní eurofondov.

Q06. Čo považujete vy osobne za najväčšie problémy pri využívaní eurofondov? N=1016
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44%

36%

34%

20%

14%
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vyhodnocovaní projektov
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žiadateľov

Neúčelne vynaložené financie na
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Pomalosť a slabá pružnosť
ministerstiev pri vyhlasovaní

výziev

Nízka miera zapojenia verejnosti
do tvorby priorít na národnej

úrovni

Vládou podcenená príprava
programového obdobia

Iný problém

Neviem/nechcem odpovedať
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Korupcia a klientelizmus sú považované za najväčšie problémy.
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33,6%
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56,9%

48,5%

39,2%

26,9%

29,2%

10,0%

0,0%

6,2%

Korupcia a klientelizmus pri
vyhodnocovaní projektov

Vysoká miera byrokracie pre
žiadateľov

Neúčelne vynaložené financie na
projekty

Pomalosť a slabá pružnosť
ministerstiev pri vyhlasovaní výziev

Nízka miera zapojenia verejnosti do
tvorby priorít na národnej úrovni

Vládou podcenená príprava
programového obdobia

Iný problém

Neviem/nechcem odpovedať

Q06. Čo považujete vy osobne za najväčšie problémy pri využívaní eurofondov? N=1016

Bratislavský Banskobystrický Košický Nitriansky Prešovský Trenčiansky Trnavský Žilinský
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Viac ako polovica obyvateľov našej krajiny si
myslí, že eurofondy pomáhajú vyrovnávať
sociálno-ekonomické rozdiely medzi
jednotlivými krajinami. Avšak viac ako tretina
opýtaných má opačný názor.

Tých, ktorí deklarujú, že eurofondy vyrovnávajú
sociálno-ekonomické rozdiely medzi
jednotlivými krajinami, nájdeme častejšie medzi
obyvateľmi Bratislavského kraja ale aj medzi Gen
Z a Mileniálmi.

Opačný názor častejšie zastávajú obyvatelia
Košického, Nitrianskeho a Prešovského kraja, ale
aj Generácia X alebo tí, ktorí v uplynulých
parlamentných voľbách volili strany SNS,
Republika alebo SMER.

Eurofondy vyrovnávajú rozdiely medzi jednotlivými krajmi 
najmä podľa Gen Z a Mileniálov.

Q07. Myslíte si, že eurofondy pomáhajú alebo nepomáhajú vyrovnávať sociálno-ekonomické rozdiely medzi jednotlivými krajmi na 
Slovensku?  N=1016

16%

37%
27%

8%

12% Určite pomáhajú

Skôr pomáhajú

Skôr nepomáhajú

Určite nepomáhajú

Neviem
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Vyrovnávanie sociálno-ekonomických rozdielov eurofondami 
vnímajú menej často obyvatelia Trnavského kraja.

Q07. Myslíte si, že eurofondy pomáhajú alebo nepomáhajú vyrovnávať sociálno-ekonomické rozdiely medzi jednotlivými krajmi na Slovensku? N=1016
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Mierne viac ako polovica opýtaných hodnotí
fungovanie samosprávneho kraja, v ktorom
žijú, v porovnaní s fungovaním vlády SR a
ministerstiev efektívnejšie.

Len 16 % opýtaných hodnotí efektívnejšie
fungovanie vlády SR v porovnaní so
samosprávnymi krajmi.

Zároveň až tretina opýtaných sa k tejto
problematike nevedela vyjadriť.

Efektívnejšie fungovanie samosprávneho
kraja v porovnaní s vládou SR a
ministerstvami deklarujú častejšie
obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja,
ale aj Mileniáli alebo Gen Z.

Samosprávne kraje fungujú efektívnejšie v porovnaní s vládou 
SR a ministerstvami, myslí si viac ako polovica populácie.

Q08. Ako hodnotíte efektivitu fungovania Vášho samosprávneho kraja v porovnaní s efektivitou fungovania vlády SR a ministerstiev?  N=1016
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efektívnejšie
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Efektivita fungovania kraja v porovnaní s vládou SR je lepšia 
najmä podľa obyvateľov Bratislavského a Žilinského kraja.

Q08. Ako hodnotíte efektivitu fungovania Vášho samosprávneho kraja v porovnaní s efektivitou fungovania vlády SR a ministerstiev? N=1016
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Vláda a ministerstvá fungujú skôr efektívnejšie Vláda a ministerstvá fungujú výrazne efektívnejšie

Neviem
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Takmer dve tretiny obyvateľov Slovenskej
republiky si myslia, že konsolidácia verejných
financií ovplyvňuje finančnú situáciu
samosprávnych krajov a tým aj ich každodenný
život. Opačný názor má približne pätina populácie
a takmer 17 % opýtaných sa nevedelo vyjadriť.

Konsolidácia negatívne ovplyvňuje finančnú
situáciu samosprávnych krajov najmä podľa
obyvateľov Bratislavského a Žilinského kraja, ale
aj podľa Mileniálov a Baby bommers alebo podľa
tých, ktorí v uplynulých parlamentných voľbách
volili strany Demokrati, SAS alebo PS.

Tých, ktorí deklarujú, že konsolidácia nemá
negatívny vplyv na finančnú situáciu
samosprávnych krajov, nájdeme častejšie medzi
obyvateľmi Košického kraja alebo tými, ktorí volili
v uplynulých parlamentných voľbách strany
Republika, SNS, SMER alebo KDH.

Takmer dve tretiny obyvateľov vníma negatívny dopad 
konsolidácie na samosprávne kraje.

Q09. Ako veľmi súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Konsolidácia verejných financií negatívne ovplyvňuje finančnú situáciu 
samosprávnych krajov a tým aj váš každodenný život.  N=1016
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17% Určite súhlasím
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Obyvatelia Bratislavského a Žilinského kraja najintenzívnejšie 
vnímajú vplyv konsolidácie na financie samospráv.

Q09: Ako veľmi súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Konsolidácia verejných financií negatívne ovplyvňuje finančnú situáciu 
samosprávnych krajov a tým aj váš každodenný život. N=1016
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V prípade názoru na spájanie stredných škôl do
väčších celkov sa opýtaní rozdeľujú na dve
skupiny. Na jednej strane približne 40 %
deklaruje, že spájanie škôl do väčších celkov
považujú za potrebné. Na druhej strane približne
rovnaká časť deklaruje, že takéto spájanie
považujú za nepotrebné. Takmer pätina
opýtaných sa nevedela k tejto téme vyjadriť.

Za spájanie stredných škôl do väčších celkov sa
vyjadrujú častejšie obyvatelia Prešovského kraja,
ľudia s vyšším dosiahnutým vzdelaním alebo
starší vo veku 55 a viac rokov.

Proti spájaniu stredných škôl do väčších celkov sú
naopak častejšie obyvatelia západného a
stredného Slovenska, ale aj mladší z Gen Z.

V prípade spájania stredných škôl do väčších celkov sú opýtaní 
rozdelení na dve skupiny.

Q10. V súvislosti s optimalizáciou a zefektívnením fungovania stredných škôl, považujete ich spájanie do väčších celkov za potrebné alebo 
nepotrebné? N=1016
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Spájanie stredných škôl považuje za potrebné takmer polovica 
obyvateľov Prešovského kraja. 

Q10. V súvislosti s optimalizáciou a zefektívnením fungovania stredných škôl, považujete ich spájanie do väčších celkov za potrebné alebo nepotrebné? 
N=1016
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Dve tretiny opýtaných deklarujú, že stav ciest a
mostov v ich kraji nie je bezpečný. Opačný názor
má len štvrtina populácie.

Tých, ktorí deklarujú, že stav ciest a mostov v ich
kraji nie je bezpečný nájdeme častejšie medzi
obyvateľmi stredného Slovenska, staršími vo
veku 45 a viac rokov alebo tými, ktorí v
uplynulých parlamentných voľbách volili strany
Demokrati, KDH, OĽANO alebo SAS.

Opačný názor majú častejšie obyvatelia
západného Slovenska alebo Mileniáli.

Dve tretiny obyvateľov si myslia, že mosty a cesty v ich kraji 
nie sú bezpečné.

Q11. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Stav ciest a mostov na regionálnych cestách II. a III. triedy v kraji, v 
ktorom žijem, je bezpečný. N=1016
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Nebezpečný stav ciest a mostov na regionálnych cestách 
zdôrazňujú najmä obyvatelia Banskobystrického a Nitrianskeho 
kraja.

Q11. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcim tvrdením? Stav ciest a mostov na regionálnych cestách II. a III. triedy v kraji, v ktorom žijem, 
je bezpečný. N=1016
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Podľa respondentov najurgentnejšiu opravu
potrebujú regionálne cesty II. a III. triedy a
mosty. S výrazným rozostupom nasledujú
štátne cesty I. triedy, diaľnice a rýchlostné
cesty.

Regionálne cesty potrebujú opravu najmä
podľa obyvateľov Banskobystrického a
Košického kraja, ale aj podľa tých, ktorí v
uplynulých parlamentných voľbách volili
Alianciu alebo OĽANO.

Zameranie na mosty zdôrazňujú častejšie
obyvatelia Bratislavy a väčších miest, ale aj tí,
ktorí volili PS alebo HLAS.

Najurgentnejšiu opravu potrebujú regionálne cesty a mosty. 
Štátne cesty, diaľnice a železnice nasledujú s výrazným rozostupom.

Q12. Ktorá oblasť dopravnej infraštruktúry potrebuje podľa Vás najurgentnejšiu opravu? N=1016
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Najurgentnejšiu opravu potrebujú regionálne cesty a mosty. 
Túto potrebu zdôrazňujú najmä obyvatelia Banskobystrického kraja.

Q12. Ktorá oblasť dopravnej infraštruktúry potrebuje podľa Vás najurgentnejšiu opravu? N=1016
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Takmer dve tretiny obyvateľov Slovenskej
republiky je proti tomu, aby sa starostom,
primátorom a županom predlžovalo funkčné
obdobie. Opačný názor má len približne štvrtina
populácie.

Proti predlžovaniu funkčného obdobia sú
mierne častejšie obyvatelia východného
Slovenska, Generácia X a Gen Z, ale aj tí, ktorí v
uplynulých parlamentných voľbách volili strany
OĽANO, Demokrati a Republika.

Naopak za predĺženie funkčného obdobia sa
mierne častejšie vyjadrujú obyvatelia
Banskobystrického kraja, obyvatelia menších
obcí, mladší Mileniáli alebo tí, ktorí v
uplynulých voľbách volili Alianciu, SAS alebo PS.

Obyvatelia Slovenskej republiky sú proti predĺženiu 
funkčného obdobia starostov, primátorov a županov.

Q13. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s tvrdením? Funkčné obdobie starostov, primátorov a županov by sa malo predĺžiť zo súčasných 
štyroch rokov na šesť rokov. N=1016
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Obyvatelia Slovenskej republiky sú proti predĺženiu 
funkčného obdobia starostom, primátorom a županom.

Q13. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s tvrdením? Funkčné obdobie starostov, primátorov a županov by sa malo predĺžiť zo súčasných štyroch 
rokov na šesť rokov. N=1016
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Viac ako 70 % opýtaných je
jednoznačne proti tomu, aby vláda SR
zasahovala do rozpočtov samospráv
bez predchádzajúcej diskusie.

Opačný názor má len niečo menej ako
pätina populácie. Častejšie ide o
obyvateľov Prešovského kraja. Stredné
a staršie generácie alebo tých, ktorí
volili v uplynulých parlamentných
voľbách strany Republika, SNS či SMER

Obyvatelia Slovenskej republiky sú jednoznačne proti 
zasahovaniu vlády SR do rozpočtu samospráv.

Q14. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s tvrdením? Vláda SR by nemala zasahovať do rozpočtov samospráv bez predchádzajúcej diskusie. 
N=1016
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Obyvatelia Slovenskej republiky sú prevažne proti 
zasahovaniu vlády SR do rozpočtov samospráv.

Q14. Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s tvrdením? Vláda SR by nemala zasahovať do rozpočtov samospráv bez predchádzajúcej diskusie. N=1016
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Záver



Medzi obyvateľmi Slovenskej republiky prevláda názor, že finančné zdroje z Európskej únie zlepšujú životnú úroveň. Tento názor
má viac ako polovica populácie. Pozitívny vplyv finančných zdrojov z EÚ vnímajú ľudia vo veku 35-44 rokov, ľudia s vyšším
dosiahnutým vzdelaním alebo obyvatelia väčších miest.

Ešte pozitívnejšie je obyvateľmi našej krajiny vnímaná cezhraničná spolupráca. Takmer dve tretiny obyvateľov vnímajú prínosy
cezhraničnej spolupráce spolufinancovanej z európskych zdrojov ako prínos pre rozvoj kraja, v ktorom žijú. Aj v tomto prípade
zároveň platí, že pozitívne vnímanie tohto typu spolupráce prevláda najmä medzi Mileniálmi alebo ľuďmi s vyšším dosiahnutým
vzdelaním.

Až 90 % obyvateľov sa stotožňuje s tým, aby rozdeľovanie eurofondov bolo viac v rukách regiónov. Tento názor sa odráža aj vo
vnímaní efektivity fungovania samospráv v porovnaní s vládou SR a ministerstvami. Viac ako polovica opýtaných hodnotí
fungovanie samospráv v porovnaní s vládou SR a ministerstvami ako efektívnejšie. Opačný názor má len 16 % opýtaných.
Dve tretiny obyvateľov vnímajú negatívny dopad konsolidácie na finančnú situáciu krajov a tým aj každodenný život. Aj v tomto
prípade ide častejšie o Mileniálov, ale aj Baby boomers. Zároveň viac ako 70 % opýtaných si myslí, že vláda SR by nemala zasahovať
do rozpočtov samospráv bez predchádzajúcej diskusie.

Najpozitívnejšie vnímanie jednotlivých skúmaných oblastí môžeme pozorovať najmä v prípade obyvateľov Bratislavského kraja.
Spoločne s obyvateľmi Trenčianskeho kraja výrazne častejšie v porovnaní s obyvateľmi ostatných krajov deklarujú spokojnosť s
kvalitou života v ich krajoch. Obyvatelia Bratislavského kraja navyše častejšie vnímajú pozitívne prínos finančných zdrojov z EÚ,
prínos cezhraničnej spolupráce alebo rolu eurofondov. Zaujímavosťou je, že v týchto prípadoch obyvateľom Bratislavského kraja
sekundujú obyvatelia Žilinského kraja.
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Metodológia

Dizajn 
prieskumu

Cieľová 
skupina

Téma 
výskumu

Metóda zberu dát: CAWI – online panel
Veľkosť vzorky: N= 1016
Termín zberu: 8.4.2025 – 11.4.2025
Dĺžka dotazník: 8 minút

Reprezentatívna vzorka obyvateľov Slovenskej republiky vo veku 18+

Kvótny výber na základe kvótnych znakov: pohlavie, vek, vzdelanie, veľkosť miesta bydliska, kraj, 
národnosť

Kohézna politika a regionálny rozvoj

Fungovanie verejnej správy
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N=1016

ŠTRUKTÚRA VZORKY

52% 48%
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45–54
55–64

65+
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24% Základné, vyučený/á

Stredoškolské

Vysokoškolské,
vyššie
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13%

Do 4 999 obyvateľov

5 000 – 19 999 obyvateľov

20 000 – 99 999 obyvateľov

100 000 obyvateľov a viac

VEĽKOSŤ BYDLISKA

VZDELANIE
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